
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00544
Título da Pesquisa: 
TÍQUETE-ALIMENTAÇÃO
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 30/AGOSTO/1995
Tamanho da Pesquisa: 1500
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

51 3,4 3,4 3,4
329 21,9 21,9 25,3
240 16,0 16,0 41,3
414 27,6 27,6 68,9
283 18,9 18,9 87,8
183 12,2 12,2 100,0

1500 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

915 61,0 61,0 61,0
585 39,0 39,0 100,0

1500 100,0 100,0

filtro01 O(a) sr(a) ou alguém da sua casa recebe atualmente, ou já recebeu em alguma época, 
tíquete ou vale-refeição ou alimentação da empresa onde trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O entrevistado recebe 
tíquete / vale-refeição
2 O entrevistado recebe 
vale-alimentação
3 Alguém em casa recebe 
vale-refeição
4 Alguém em casa recebe 
vale-alimentação
5 O entrevistado ou 
alguém já recebeu vale-
refeição
6 O entrevistado ou 
alguém já recebeu vale-
alimentação
Total

314 20,9 20,9 20,9

187 12,5 12,5 33,4

292 19,5 19,5 52,9

121 8,1 8,1 60,9

504 33,6 33,6 94,5

82 5,5 5,5 100,0

1500 100,0 100,0
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filtro02 O(a) sr(a) ou alguém da sua casa recebe atualmente, ou já recebeu em alguma época, 
tíquete ou vale-refeição ou alimentação da empresa onde trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 O entrevistado recebe 
vale-alimentação
3 Alguém em casa recebe 
vale-refeição
4 Alguém em casa recebe 
vale-alimentação
5 O entrevistado ou 
alguém já recebeu vale-
refeição
6 O entrevistado ou 
alguém já recebeu vale-
alimentação
Total

1319 87,9 87,9 87,9
48 3,2 3,2 91,1

13 ,9 ,9 92,0

52 3,5 3,5 95,5

29 1,9 1,9 97,4

39 2,6 2,6 100,0

1500 100,0 100,0

filtro03 O(a) sr(a) ou alguém da sua casa recebe atualmente, ou já recebeu em alguma época, 
tíquete ou vale-refeição ou alimentação da empresa onde trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Alguém em casa recebe 
vale-refeição
5 O entrevistado ou 
alguém já recebeu vale-
refeição
6 O entrevistado ou 
alguém já recebeu vale-
alimentação
Total

1493 99,5 99,5 99,5
2 ,1 ,1 99,7

4 ,3 ,3 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

filtro04 O(a) sr(a) ou alguém da sua casa recebe atualmente, ou já recebeu em alguma época, 
tíquete ou vale-refeição ou alimentação da empresa onde trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Alguém em casa recebe 
vale-alimentação
Total

1498 99,9 99,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p1 (SOMENTE PARA QUEM RECEBE ATUALMENTE TÍQUETE-REFEIÇÃO ALIMENTAÇÃO OU 
ALGUÉM EM SUA CASA RECEBE) Há quanto tempo o(a) sr(a) ou essa pessoa da sua casa recebe 

tíquete-refeição ou alimentação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Há menos de 1 ano
2 Há entre 1 e 2 anos
3 Há entre 3 e 4 anos
4 Há mais de 5 anos
5 Não sabe / não opinou
Total

585 39,0 39,0 39,0
223 14,9 14,9 53,9
217 14,5 14,5 68,3
166 11,1 11,1 79,4
166 11,1 11,1 90,5
143 9,5 9,5 100,0

1500 100,0 100,0

p2 Em relação ao benefício de tíquete ou vale-refeição / alimentação que o(a) sr(a) ou a sua família 
recebe ou já recebeu, o(a) sr(a) se sente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Não sabe / não opinou
Total

157 10,5 10,5 10,5
1042 69,5 69,5 79,9

215 14,3 14,3 94,3
34 2,3 2,3 96,5
52 3,5 3,5 100,0

1500 100,0 100,0
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p301 (SOMENTE PARA QUEM RECEBE OU RECEBEU TÍQUETE / VALE-REFEIÇÃO) Quais são as 
duas formas que o(a) sr(a) ou sua família mais utilizam o tíquete ou vale-refeição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pagar refeição de quem 
recebe, em dias de 
trabalho
2 Pagar refeições em 
geral de quem recebe o 
vale
3 Pagar refeições de 
pessoas da família, além 
de quem recebe
4 Comprar alimentos em 
estabelecimentos 
comerciais
5 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, em 
estabelecimentos 
comerciais
6 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, de 
vendedores de rua
7 Usar como dinheiro 
para pagar outras 
pessoas / acertar dívidas

8 Usar como dinheiro 
para troco
9 Vender para outras 
pessoas para conseguir 
dinheiro vivo
99 Não sabe / não opinou
Total

373 24,9 24,9 24,9
542 36,1 36,1 61,0

103 6,9 6,9 67,9

42 2,8 2,8 70,7

373 24,9 24,9 95,5

23 1,5 1,5 97,1

1 ,1 ,1 97,1

3 ,2 ,2 97,3

2 ,1 ,1 97,5

12 ,8 ,8 98,3

26 1,7 1,7 100,0
1500 100,0 100,0
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p302 (SOMENTE PARA QUEM RECEBE OU RECEBEU TÍQUETE / VALE-REFEIÇÃO) Quais são as 
duas formas que o(a) sr(a) ou sua família mais utilizam o tíquete ou vale-refeição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pagar refeição de quem 
recebe, em dias de 
trabalho
2 Pagar refeições em 
geral de quem recebe o 
vale
3 Pagar refeições de 
pessoas da família, além 
de quem recebe
4 Comprar alimentos em 
estabelecimentos 
comerciais
5 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, em 
estabelecimentos 
comerciais
6 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, de 
vendedores de rua
7 Usar como dinheiro 
para pagar outras 
pessoas / acertar dívidas

8 Usar como dinheiro 
para troco
9 Vender para outras 
pessoas para conseguir 
dinheiro vivo
11 Para comprar cigarros

12 Para comprar cervejas

99 Não sabe / não opinou
Total

373 24,9 24,9 24,9
153 10,2 10,2 35,1

179 11,9 11,9 47,0

83 5,5 5,5 52,5

166 11,1 11,1 63,6

53 3,5 3,5 67,1

4 ,3 ,3 67,4

8 ,5 ,5 67,9

2 ,1 ,1 68,1

8 ,5 ,5 68,6

1 ,1 ,1 68,7

1 ,1 ,1 68,7

469 31,3 31,3 100,0
1500 100,0 100,0
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p401 (SOMENTE PARA QUEM RECEBE OU RECEBEU TÍQUETE / VALE-ALIMENTAÇÃO) Quais são 
as duas formas que o(a) sr(a) ou sua família mais utilizam o tíquete ou vale-alimentação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Comprar alimentos em 
supermercado
2 Comprar alimentos em 
estabelecimentos 
comerciais
3 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, estabelec. 
comerciais
4 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, de 
vendedores de rua
5 Usar como dinheiro 
para pagar outras 
pessoas / acertar dívidas

6 Usar como dinheiro 
para troco
7 Vender para outras 
pessoas para conseguir 
dinheiro vivo
9 Comprar cerveja / 
bebida alcoólica
10 Para pagar refeição / 
almoço / lanche
11 Troca por cesta básica

99 Não sabe / não opinou
Total

985 65,7 65,7 65,7
376 25,1 25,1 90,7

87 5,8 5,8 96,5

21 1,4 1,4 97,9

9 ,6 ,6 98,5

4 ,3 ,3 98,8

1 ,1 ,1 98,9

1 ,1 ,1 98,9

1 ,1 ,1 99,0

7 ,5 ,5 99,5

1 ,1 ,1 99,5

7 ,5 ,5 100,0
1500 100,0 100,0
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p402 (SOMENTE PARA QUEM RECEBE OU RECEBEU TÍQUETE / VALE-ALIMENTAÇÃO) Quais são 
as duas formas que o(a) sr(a) ou sua família mais utilizam o tíquete ou vale-alimentação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Comprar alimentos em 
supermercado
2 Comprar alimentos em 
estabelecimentos 
comerciais
3 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, estabelec. 
comerciais
4 Comprar artigos, sem 
ser alimentos, de 
vendedores de rua
5 Usar como dinheiro 
para pagar outras 
pessoas / acertar dívidas

6 Usar como dinheiro 
para troco
7 Vender para outras 
pessoas para conseguir 
dinheiro vivo
9 Comprar cerveja / 
bebida alcoólica
10 Para pagar refeição / 
almoço / lanche
99 Não sabe / não opinou
Total

985 65,7 65,7 65,7
64 4,3 4,3 69,9

162 10,8 10,8 80,7

47 3,1 3,1 83,9

10 ,7 ,7 84,5

5 ,3 ,3 84,9

1 ,1 ,1 84,9

4 ,3 ,3 85,2

1 ,1 ,1 85,3

8 ,5 ,5 85,8

213 14,2 14,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p5 (SOMENTE PARA QUEM RECEBE OU RECEBIA PESSOALMENTE O TÍQUETE-REFEIÇÃO OU 
ALIMENTAÇÃO) Quando o(a) sr(a) recebe / recebia os seus tíquetes, o que o(a) sr(a) faz / fazia com 

eles?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Fica(va) com você 
mesmo
2 Entrega(va) para esposa 
/ esposo
3 Entrega(va) para mãe / 
pai / responsável
4 Entrega(va) para outras 
pessoas da casa
5 Deixa(va) guardado em 
casa
6 Nenhuma dessas / 
outras
7 Não sabe / não opinou
8 Não se aplica
Total

387 25,8 25,8 25,8
717 47,8 47,8 73,6

125 8,3 8,3 81,9

62 4,1 4,1 86,1

11 ,7 ,7 86,8

27 1,8 1,8 88,6

15 1,0 1,0 89,6

24 1,6 1,6 91,2
132 8,8 8,8 100,0

1500 100,0 100,0

p601 Agora eu vou citar alguns itens relacionados ao uso do tíquete e gostaria que o(a) sr(a) 
avaliasse esse aspecto baseado na sua experiência e a da sua família. O(a) sr(a) diria que os 

tíquetes são __  em relação a: Variedade dos locais que aceitam tíquetes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimos
2 Bons
3 Regulares
4 Ruins
5 Péssimos
6 Não sabe / não opinou
Total

215 14,3 14,3 14,3
767 51,1 51,1 65,5
333 22,2 22,2 87,7

76 5,1 5,1 92,7
50 3,3 3,3 96,1
59 3,9 3,9 100,0

1500 100,0 100,0

p602 Agora eu vou citar alguns itens relacionados ao uso do tíquete e gostaria que o(a) sr(a) 
avaliasse esse aspecto baseado na sua experiência e a da sua família. O(a) sr(a) diria que os 

tíquetes são __  em relação a: Valor dos tíquetes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimos
2 Bons
3 Regulares
4 Ruins
5 Péssimos
6 Não sabe / não opinou
Total

81 5,4 5,4 5,4
476 31,7 31,7 37,1
513 34,2 34,2 71,3
158 10,5 10,5 81,9
181 12,1 12,1 93,9

91 6,1 6,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p603 Agora eu vou citar alguns itens relacionados ao uso do tíquete e gostaria que o(a) sr(a) 
avaliasse esse aspecto baseado na sua experiência e a da sua família.O(a) sr(a) diria que os 

tíquetes são __ em relação a:Datas de entrega dos tíquetes aos empregados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimos
2 Bons
3 Regulares
4 Ruins
5 Péssimos
6 Não sabe / não opinou
Total

178 11,9 11,9 11,9
974 64,9 64,9 76,8
134 8,9 8,9 85,7

43 2,9 2,9 88,6
34 2,3 2,3 90,9

137 9,1 9,1 100,0
1500 100,0 100,0

p604 Agora eu vou citar itens relacionados ao uso do tíquete e gostaria que o(a) sr(a) avaliasse 
baseado na sua experiência e a da sua família.O(a) sr(a) diria que os tíquetes são __ em relação a:

Qualidade do serviço nos locais que aceitam tíquetes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimos
2 Bons
3 Regulares
4 Ruins
5 Péssimos
6 Não sabe / não opinou
Total

152 10,1 10,1 10,1
895 59,7 59,7 69,8
303 20,2 20,2 90,0

35 2,3 2,3 92,3
32 2,1 2,1 94,5
83 5,5 5,5 100,0

1500 100,0 100,0

p605 Agora eu vou citar alguns itens relacionados ao uso do tíquete e gostaria que o(a) sr(a) 
avaliasse esse aspecto baseado na sua experiência e a da sua família.O(a) sr(a) diria que os 

tíquetes são __ em relação a: Formato dos tíquetes (tamanho, papel, etc.)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimos
2 Bons
3 Regulares
4 Ruins
5 Péssimos
6 Não sabe / não opinou
Total

191 12,7 12,7 12,7
1043 69,5 69,5 82,3

133 8,9 8,9 91,1
20 1,3 1,3 92,5

4 ,3 ,3 92,7
109 7,3 7,3 100,0

1500 100,0 100,0
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p7 Pensando na alimentação que um trabalhador e sua família passam a ter quando alguém de 
casa recebe tíquete ou vale, o(a) sr(a) diria que este benefício:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhora a alimentação
2 Não faz diferença na 
alimentação
3 Não sabe / não opinou
Total

1105 73,7 73,7 73,7
382 25,5 25,5 99,1

13 ,9 ,9 100,0
1500 100,0 100,0

p8 (SOMENTE PARA QUEM ACHA QUE O RECEBIMENTO DE TÍQUETE MELHORA A 
ALIMENTAÇÃO DAS PESSOAS) E essa melhora, na sua opinião, é maior na alimentação do 
trabalhador que recebe o benefício, na da família do trabalhador, ou em ambos igualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Na alimentação do 
trabalhador
2 Na alimentação da 
família
3 Em ambos igualmente
4 Não sabe / não opinou
Total

395 26,3 26,3 26,3
204 13,6 13,6 39,9

201 13,4 13,4 53,3

697 46,5 46,5 99,8
3 ,2 ,2 100,0

1500 100,0 100,0

p9 A proposta de fornecer tíquetes ao trabalhador foi baseada na idéia de que os tíquetes ajudam 
a manter os trabalhadores bem alimentados, melhorando sua saúde, suas condições de vida e de 

trabalho

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe / não opinou
Total

1327 88,5 88,5 88,5
150 10,0 10,0 98,5

23 1,5 1,5 100,0
1500 100,0 100,0

p10 Destes benefícios, qual o(a) sr(a) acha o mais importante para o trabalhador?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seguro-saúde
2 Tíquete-refeição / 
alimentação
3 Vale-transporte
4 Nenhum deles
5 Não sabe / não opinou
Total

812 54,1 54,1 54,1
473 31,5 31,5 85,7

170 11,3 11,3 97,0
2 ,1 ,1 97,1

43 2,9 2,9 100,0
1500 100,0 100,0
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p11 Imagine que o(a) sr(a) está procurando emprego e recebe oferta de 2 empresas.A 1a vai lhe 
pagar um salário de R$200,00 mais tíquetes-refeição de R$4,00 cada.A 2a oferece um salário de 

R$288,00 sem tíquetes.Qual destes empregos o(a) sr(a) aceitaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Salário de R$200,00 
com tíquetes
2 Salário de R$288,00 
sem tíquetes
3 Não sabe / não opinou
Total

1011 67,4 67,4 67,4

412 27,5 27,5 94,9

77 5,1 5,1 100,0
1500 100,0 100,0

p12 Caso o(a) sr(a) trabalhasse em uma empresa que desse o valor dos tíquetes em dinheiro, ao 
invés de dar os tíquetes, como o(a) sr(a) faria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Comeria fora do mesmo 
jeito como se tivesse 
tíquete
2 Comeria fora, mas 
gastaria menos
3 Faria apenas um lanche 
no horário da refeição

4 Levaria marmita de casa

5 Nenhuma dessas / 
outras
6 Não sabe / não opinou
Total

354 23,6 23,6 23,6

201 13,4 13,4 37,0

119 7,9 7,9 44,9

768 51,2 51,2 96,1

23 1,5 1,5 97,7

35 2,3 2,3 100,0
1500 100,0 100,0

p13 O(a) sr(a) saberia me dizer em qual destas faixas está o valor do tíquete que o(a) sr(a) ou a 
pessoa da sua casa recebe?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$2,00
2 De R$3,00 a R$4,00
3 De R$5,00 a R$6,00
4 Mais de R$6,00
5 Não sabe / não opinou
Total

203 13,5 13,5 13,5
503 33,5 33,5 47,1
276 18,4 18,4 65,5
192 12,8 12,8 78,3
326 21,7 21,7 100,0

1500 100,0 100,0
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p14 Pelo que o(a) sr(a) sabe, qual destes é o responsável pela definição do valor do tíquete que é 
dado nas empresas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Governo Federal
2 As operadoras de 
tíquete
3 A direção / donos da 
empresa
4 Os Sindicatos
5 Nenhum desses / outros

6 Não sabe / não opinou
Total

333 22,2 22,2 22,2
92 6,1 6,1 28,3

660 44,0 44,0 72,3

226 15,1 15,1 87,4
11 ,7 ,7 88,1

178 11,9 11,9 100,0
1500 100,0 100,0

p15 E pelo que sabe, quem é que paga o tíquete?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Governo Federal
2 As operadoras de 
tíquete
3 A direção / donos da 
empresa
4 Os Sindicatos
5 Nenhum desses / outros

Total

201 13,4 13,4 13,4
424 28,3 28,3 41,7

636 42,4 42,4 84,1

103 6,9 6,9 90,9
136 9,1 9,1 100,0

1500 100,0 100,0
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p16 Alguma vez o(a) sr(a) já vendeu tíquetes para outras pessoas? Caso sim: e qual foi a razão 
principal para o(a) sr(a) fazer isso? Por que preferiu vender ao invés de usar o tíquete para 

alimentação? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para comprar alimentos 
/ medicamentos

4 Necessidade de 
dinheiro vivo
5 Falta de dinheiro para 
despesas de casa
10 O salário é baixo / 
complemento
15 Não precisava mais / 
optei por vender / saí do 
emprego / sobrou
20 Para acertar dívidas / 
cobrir cheque / prestação

24 Comprar maconha
25 Para comprar cigarro / 
gasolina
98 Nunca vendeu
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,3 ,3 ,3

30 2,0 2,1 2,4

4 ,3 ,3 2,7

5 ,3 ,3 3,0

12 ,8 ,8 3,8

27 1,8 1,9 5,7

1 ,1 ,1 5,8
6 ,4 ,4 6,2

1340 89,3 93,8 100,0
1429 95,3 100,0

71 4,7
1500 100,0

p1701 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: Os tíquetes são uma forma das donas-de-casa controlarem os 

gastos da família, garantindo dinheiro para a alimentação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1051 70,1 70,1 70,1
411 27,4 27,4 97,5

38 2,5 2,5 100,0
1500 100,0 100,0

p1702 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: Os trabalhadores levariam vantagem se o valor do tíquete 

fosse dado em dinheiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

617 41,1 41,1 41,1
822 54,8 54,8 95,9

61 4,1 4,1 100,0
1500 100,0 100,0
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p1703 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: O serviço de administração de tíquetes tornou-se uma 

atividade econômica importante para o país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1186 79,1 79,1 79,1
206 13,7 13,7 92,8
108 7,2 7,2 100,0

1500 100,0 100,0

p1704 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: Os patrões dão os tíquetes como se fossem um 'favor' ou 

'esmola'

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

793 52,9 52,9 52,9
637 42,5 42,5 95,3

70 4,7 4,7 100,0
1500 100,0 100,0

p1705 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: Com o tíquete o trabalhador se sente estimulado a comer todo 

dia e melhor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1188 79,2 79,2 79,2
271 18,1 18,1 97,3

41 2,7 2,7 100,0
1500 100,0 100,0

p1706 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: As empresas gastam demais para fornecer os tíquetes aos 

seus empregados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

199 13,3 13,3 13,3
1178 78,5 78,5 91,8

123 8,2 8,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p1707 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: Os tíquetes não estão sendo usados para alimentação, mas 

como um tipo de dinheiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

905 60,3 60,3 60,3
497 33,1 33,1 93,5

98 6,5 6,5 100,0
1500 100,0 100,0

p1708 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: As administradoras de tíquetes fazem um serviço eficiente e 

barato

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

769 51,3 51,3 51,3
364 24,3 24,3 75,5
367 24,5 24,5 100,0

1500 100,0 100,0

p1709 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: O governo perde muito dinheiro dando isenção de imposto 

para as empresas que dão tíquete

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

350 23,3 23,3 23,3
957 63,8 63,8 87,1
193 12,9 12,9 100,0

1500 100,0 100,0

p1710 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: O tíquete-alimentação é um benefício muito útil para o 

trabalhador brasileiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1369 91,3 91,3 91,3
103 6,9 6,9 98,1

28 1,9 1,9 100,0
1500 100,0 100,0
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p1711 Destas frases sobre tíquetes e vales refeição e alimentação, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se concorda ou discorda: O tíquete sai quase de graça para as empresas que dão esse 

benefício aos empregados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não sabe / não opinou
Total

1113 74,2 74,2 74,2
174 11,6 11,6 85,8
213 14,2 14,2 100,0

1500 100,0 100,0

p18 Algumas pessoas estão propondo que se acabe com os tíquetes refeição e alimentação, 
substituindo-os por um auxílio alimentação em dinheiro, para aquelas empresas que dão esse 

benefício. O(a) sr(a) é a favor ou contra essa proposta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Não sabe / não opinou
Total

502 33,5 33,5 33,5
934 62,3 62,3 95,7

64 4,3 4,3 100,0
1500 100,0 100,0

p19 Pelo que o(a) sr(a) sabe, qual destas frases é a verdadeira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Governo Federal 
organiza a distribuição de 
tíquetes e contrata as 
empresas privadas para 
fazer o serviço final
2 Toda a organização e 
distribuição dos tíquetes 
é de total 
responsabilidade das 
empresas privadas 
operadoras de tíquetes
3 Nenhuma das duas
4 Não sabe / não opinou
Total

307 20,5 20,5 20,5

913 60,9 60,9 81,3

54 3,6 3,6 84,9
226 15,1 15,1 100,0

1500 100,0 100,0

p20 Na verdade, as empresas operadoras de tíquetes fazem toda a organização e distribuição 
desse benefício no país. Existe a proposta de tornar a administração dos tíquetes um serviço 

estatal.(...) Caso esta mudança ocorra o serviço iria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar
2 Piorar
3 Ficar igual
4 Não sabe / não opinou
Total

225 15,0 15,0 15,0
897 59,8 59,8 74,8
285 19,0 19,0 93,8

93 6,2 6,2 100,0
1500 100,0 100,0
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p21 O(a) sr(a) vive com a família ou vive sozinho? Caso viva com a família: quantas 
pessoas vivem com o(a) sr(a)? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
17
19
99 Não opinou
Total

20 1,3 1,3 1,3
66 4,4 4,4 5,7

163 10,9 10,9 16,6
365 24,3 24,3 40,9
332 22,1 22,1 63,1
235 15,7 15,7 78,7
131 8,7 8,7 87,5

71 4,7 4,7 92,2
47 3,1 3,1 95,3
26 1,7 1,7 97,1
18 1,2 1,2 98,3
10 ,7 ,7 98,9

4 ,3 ,3 99,2
1 ,1 ,1 99,3
5 ,3 ,3 99,6
2 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

p22 Quem é o chefe da família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O(a) próprio(a) 
entrevistado(a)
2 O conjuge
3 Outros familiares
4 Não opinou
Total

704 46,9 46,9 46,9

299 19,9 19,9 66,9
487 32,5 32,5 99,3

10 ,7 ,7 100,0
1500 100,0 100,0
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p23 Em quem o(a) sr(a) votou nas últimas eleições para presidente? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Fernando Henrique 
Cardoso
3 Outros
4 Branco / nulo / nenhum
5 Não lembra / Não opinou

Total

419 27,9 27,9 27,9
619 41,3 41,3 69,2

290 19,3 19,3 88,5
120 8,0 8,0 96,5

52 3,5 3,5 100,0

1500 100,0 100,0

instch Grau de instrução do chefe da família

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Analfabeto / primário 
incompleto
1 Primário completo / 
ginásio incompleto
3 Ginásio completo / 
colégio incompleto
5 Colégio completo / 
superior incompleto
10 Superior completo
Total

193 12,9 12,9 12,9

402 26,8 26,8 39,7

319 21,3 21,3 60,9

427 28,5 28,5 89,4

159 10,6 10,6 100,0
1500 100,0 100,0

class Classificação ABA / ANEP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A
2 Classe B
3 Classe C
4 Classe D
5 Classe E
Total

114 7,6 7,6 7,6
354 23,6 23,6 31,2
655 43,7 43,7 74,9
343 22,9 22,9 97,7

34 2,3 2,3 100,0
1500 100,0 100,0

Page 18



ativ01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. transf.
3 Const. / outras
4 Comércio
5 Transp. comun.
6 Prest. serviços
7 Ativ. social
8 Admin. pública
9 Outras ativ.
Total

2 ,1 ,1 ,1
241 16,1 16,1 16,2
114 7,6 7,6 23,8
229 15,3 15,3 39,1

81 5,4 5,4 44,5
460 30,7 30,7 75,1
184 12,3 12,3 87,4

94 6,3 6,3 93,7
95 6,3 6,3 100,0

1500 100,0 100,0

ativ02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Outras ativ.
Total

1499 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1500 100,0 100,0

inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

19 1,3 1,3 1,3
12 ,8 ,8 2,1

78 5,2 5,2 7,3
159 10,6 10,6 17,9
208 13,9 13,9 31,7
184 12,3 12,3 44,0
147 9,8 9,8 53,8
444 29,6 29,6 83,4
109 7,3 7,3 90,7
140 9,3 9,3 100,0

1500 100,0 100,0
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posi Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

970 64,7 64,7 64,7
26 1,7 1,7 66,4

363 24,2 24,2 90,6
141 9,4 9,4 100,0

1500 100,0 100,0

rend Renda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 até 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

156 10,4 10,4 10,4
257 17,1 17,1 27,5
393 26,2 26,2 53,7
454 30,3 30,3 84,0
109 7,3 7,3 91,3

22 1,5 1,5 92,7
109 7,3 7,3 100,0

1500 100,0 100,0

local Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (município s/ 
setor censitário)
Total

1257 83,8 83,8 83,8
176 11,7 11,7 95,5

67 4,5 4,5 100,0

1500 100,0 100,0
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